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Kovács Pál polgármester:   Szép jó estét kívánok, szeretettel köszöntök mindenkit! 
Engedjétek meg, hogy bemutassam Szauer Tímeát, az új körjegyzı asszonyunkat. Már 
korábban is a Körjegyzıségen dolgozott, tehát a terep számára nem ismeretlen. 
Közmeghallgatás révén igyekszem keveset beszélni és inkább a kérdéseket, panaszokat 
szeretném hallani. 
Mi is történt 2009-ben? Nyertünk egy falubuszt, ami 8.000.000,- Ft-ba került, de az 
önkormányzatnak ténylegesen csak a 10%-ba, hiszen meglehetısen nagy állami támogatással 
került megvételre. Amikor megjött a busz, akkor kiderült, hogy nem fér be a meglévı 
garázsba, ezért a tavalyi évben egy garázst kellett építeni, ennek a kivitelezése megtörtént, 
2.800.000,- Ft-ba került. Riasztó van benne, távirányítóval mőködik a kapuja és a belsı 
világítás is felszerelésre került. Ehhez sikerült 2.300.000,- Ft-os támogatást szerezni, 
1.800.000,- Ft-ot az állam adott, 500.000,- Ft-ot pedig a Megyei Közgyőlés. A garázs 
kivitelezésre CÉDE pályázatot nyújtottunk be, ezt a pályázati formát még 1998-ban írták ki, 
Baranya megye minden évben 1.100.000.000,- Ft  körüli összeget kapott e pályázat 
fedezeteként. Ez a pályázat kifejezetten kis falvaknak kedvezett. A Szemelyi Önkormányzat 
Képviselı-testülete gyakorlatilag 1998 óta élt ezzel a lehetıséggel, minden évben pályáztunk 
és szerencsére minden évben nyertünk is. Ami rossz hír, hogy ezt a fajta pályázatot 2010-tıl 
megszüntették.  
A tavalyi évben folytattuk azt, amit korábban kezdtünk el, nevezetesen hozzájárult az 
önkormányzat a lakók kérésére ahhoz, hogy besegítsünk kicsit a családi büdzsébe, tehát ha 
valaki a ház tetejét szerette volna felújítani, ahhoz adtunk támogatást, továbbá kapubejáróhoz, 
kerítés építéséhez és tatarozáshoz. A tavalyi évben erre a keretre 1.200.000,- Ft került 
elkülönítésre, de ez a keret nem lett kihasználva, nem volt elég jelentkezı. Aki benyújtotta az 
igényét, az mindenki megkapta a pénzt, így 560.000,- Ft került kifizetésre ténylegesen e célra. 
Tavalyi évben indított el a község egy újságot Sárosácz Márk Tibor és felesége 
támogatásával. Ehhez még az önkormányzatnak 200.000,- Ft-ot kell hozzáadni. A Tibiék az 
idei évben is megadják a támogatást az újsághoz, amit ezúton is szeretnék nyilvánosan  
megköszönni a családnak annak ellenére, hogy nincsenek jelen. 
Hirdettünk egy környezetszépítı versenyt azok elıtt szeretnénk tisztelegni, akik az átlagnál 
nagyobb gondossággal és nagyobb odafigyeléssel gondozzák házaikat, közvetlen 
lakókörnyezetüket, ezáltal hozzájárulva a falukép szebbé tételéhez. 
A tavalyi évben egy EU-s pályázaton is nyertünk. Régi vágya a községben élı szülıknek, 
hogy a régi játszóteret cseréljük le. Egyrészt ez kötelezı is volt, hiszen az EU a régi 
játszóteret szabálytalannak titulálta,  részben pedig pályázat került kiírásra, melyen 



6.000.000,- Ft-ot nyert a község. Ez egy nettó összeg, az önkormányzatnak a 25%-os ÁFÁ-t 
kell megfizetnie. A kivitelezı személyérıl a legutóbbi testületi ülésen döntött a képviselı-
testület, és ha minden igaz, akkor májusban átadásra kerül a játszótér. Ha nem csal az 
emlékezetem, akkor amikor ez a lehetıség felvetıdött, két évvel ezelıtt, akkor a leendı 
játékokat szülık választották ki és természetesen ezek a játékok is kerülnek felszerelésre. 
A községnek hatalmas, talán egyik legnagyobb problémája ez az épület. Ha jól emlékszem, 
akkor 1993 óta pályázunk a Kultúrházra, de sikertelenül. Voltak már olyan lehetıségek, hogy 
közel jártunk, de mégis elcsúsztunk. Rengeteg pályázat került beadásra. 2004-ben pl. egy 700 
oldalas pályázatot kellett benyújtani, de sajnos nem lett belıl semmi.  
A tavalyi évben addig jutottunk, hogy a tavalyelıtt benyújtott pályázatunkat jónak 
minısítették. Elnyertük a címbirtokosságot, ami annyit jelent, hogy ez a pályázat kétfordulós. 
Aki a címbirtokosságot elnyeri, az ebben az évben, beadhatja az igényét. Az igényelt összeg 
maximálva van, tehát semmi köze a Kultúrház költségvetéséhez, ez az összeg 200.000 Euró. 
A Horvát Nemzetiségi Háznak a költségvetése 100.000.000,- Ft-os nagyságrendő, tehát 
amennyiben megkapjuk a pénzt, akkor még az lesz a hatalmas feladat, hogy a hiányzó pénzt 
elıteremtsük. Elképzelések vannak, és remélem, hogy sikerül külsı támogatót is találni.  
A tavalyi évben történt ugyancsak, hogy fásítottuk a kocsma mögötti önkormányzati területet. 
Ez a terület kb. 1990 óta parlagon volt, csak költség volt vele, kaszálni kellett, elsısorban a 
parlagfő miatt. Most elültettünk 130 db szilvafát és remélem, hogy 5-10 év múlva a falu lakói 
élvezheti is ennek az elınyét akár szilárd, akár folyékony állapotban.  
Ugyancsak több éve rendszeresen támogatjuk a községben élı tanulókat, beiskolázási 
támogatásként, ez tavaly is megtörtént, gyerekeknek kedveskedünk karácsonykor, illetve 
decemberben kerül sor a nyugdíjasok támogatására is. Ez évente több mint 1.000.000,- Ft-ba 
kerül. A községben élı fıiskolások, egyetemisták kapnak egy viszonylag nagy összeget, 
140.000,- Ft-ot személyenként. 
Ezen kívül fizettük az egyéb kiadásokat. A község megırizte likviditását, jelenleg a tartalék 
28.000.000,- Ft, amely természetesen letétbe van. Volt egy belsı ellenırzés is a tavalyi évben, 
melyet minden évben megrendelünk, talán az elsı olyan év volt, amikor megdicsérték az 
önkormányzatot a gazdálkodásával kapcsolatban.  
A 2010-es évvel kapcsolatban még csak álmodozunk, tervezgetünk, hogy mi valósul meg 
belıle, az majd decemberben derül ki, de ami már megvalósult, idei döntés, idei beruházás, 
idei végrehajtás, a sportpályával szemben a szılıhegy innensı részén van egy köves út, oda 
közvilágítási lámpákat szereltünk fel 7 db-ot úgy, hogy felét a gazdák fizették, felét az 
önkormányzat. Erre precedens van, mert a korábbi években is 50-50%-os arányban került 
kifizetésre. 
Van egy traktorunk, amit 1989-1990-ben vásároltunk, közel tíz éves. Ezt a szıkédiekkel 
közösen vásároltuk, de sajnos tönkrement. A tavalyi évben jelentıs összeget kellett már 
ráfordítani, ezért a testület úgy döntött, hogy  vásárol egy John Deere típusú traktort, mely 
elég jó felszereltségő. A meglévı adapterek – árokkasza, sószóró, hótolólap, pótkocsi – 
jelentıs része csatlakoztatható hozzá.  
Szeretnénk beadni pályázatokat. Van lehetıség a falu frekventált helyén lévı épületek 
felújítására. Itt gondoltunk a bolt és a kocsma felújítására.  
Van egy pályázati kiírás a parkosításra, a Kultúrház zöldfelületének a parkosítására, illetve 
beadásra került egy pályázat egy borversenyre, ami ha sikerül, akkor májusban kerülne 
megrendezésre a szabadban. Ez egy regionális borverseny lenne, profik és amatırök is 
indulhatnának. Ez a rendezvény felér egy falunappal, hiszen rengeteg egyéb más szórakozási 
lehetıség is lenne, de erre pályázatot nyújtottunk be. Ha az önkormányzat megnyeri ezt a 
pénzt, akkor megcsináljuk, ha nem akkor nem, mert kb. 2 millió Ft-ba kerülne ennek a 
megrendezése az elızetes becslések alapján.  
A Kultúrházzal kapcsolatos igénylés megtörtént, de ebben még nem született döntés.  



A korábbi évekhez  hasonlóan az idei évben is elkülönítésre került a pénz a Bursa 
Hungaricára, a nyugdíjasok támogatására, a gyerekek ajándékára, valamint a beiskolázási 
támogatásra.  
A képviselı-testület úgy döntött, hogy 2010-ben is létrehoz egy keretet a Környezetszépítı 
versenyre. 
Minden bizonnyal hallották, hogy Magyarországon a közmunkaprogram mőködik, jelenleg 7 
fıt alkalmazunk. Ezt szinte teljes egészében az állam állja, vannak 90 és 95 %-os 
támogatások.  
Röviden ennyit szerettem volna elmondani, most önöké a szó. 
 
Fenyvesi Árpád: köszöntök mindenkit szeretettel, örülök, hogy ilyen sokan eljöttek. 
Kérdésem a körjegyzı asszonyhoz. Olvasta Szemely Önkormányzatának mőködési 
szabályzatát. Meddig van a kifizetésekre összegszerően hatásköre a polgármesternek?  
 
Szauer Tímea körjegyzı: nincsen összegszerősítve 
 
Fenyvesi Árpád: akkor azt szeretném kérdezni öntıl, ha egy állampolgár bemegy önhöz és 
szeretne egy rendeletet, vagy egy határozatot megtekinteni, vagy lemásolni, van- e erre 
lehetıség? 
 
Szauer Tímea körjegyzı: persze, megteheti. A jegyzıkönyvekbıl kivonatokat tudok adni, 
bejöhet, megtekintheti a teljes jegyzıkönyvi anyagot, de kiadni csak kivonatot adok ki. Az a 
kérésem, ha valaki ilyet szeretne, akkor szíveskedjen ezt elıre jelezni nekem és akkor egy 
elıre egyeztetett idıpontban bejöhet a hivatalba e célból. 
 
Fenyvesi Árpád: és ezt visszamenıleg is megtehetjük? 
 
Szauer Tímea körjegyzı: persze. 
 
Fenyvesi Árpád: köszönöm szépen. Akkor a következı kérdéseim a testülethez szólna. 
Örültünk a lelkes beszámolónak, csak az a kár, hogy a többi része nem olyan szép, amit nem 
mondott el. Akit érdekel, az majd megnézi a költségvetést és felteszi a kérdéseit. A testület 
felé az lenne a kérdésem, hogy a játszótér pályázattal kapcsolatban olvastátok-e a 
pályázatokat. Az Aser Kft-rıl tudtok valamit, tudjátok, hogy ez milyen jellegő cég, mert én 
utánanéztem, és volt olyan pályázó, akit elutasítottatok, pedig 15 éves munkatapasztalat áll 
mögötte. 
 
Bosnyák Mihály képviselı: értelemszerően a legolcsóbb  pályázat került kiválasztásra. 
 
Fenyvesi Árpád:  a Rellüm Kft irodatechnikai berendezéseket forgalmazó cég, bízom a 
sikereiben… A kımőves munkálatokat kivitelezın nem problémázok, mert ı egy szimpatikus 
ember. 
 
Bosnyák Mihály képviselı: ı nem gyártó, hanem forgalmazó, a kettı között óriási különbség 
van. 
 
Kovács Pál polgármester: Fenyvesi úr egyet szíveskedjen megengedni. Ezt a testületet 
teljesen törvényesen választották meg és legitim. Ezt tessék tudomásul venni, akármennyire 
nem tetszik. Minden képviselı, beleértve az ellenzéki képviselıket is tudták azt, hogy 
pályázatot írunk ki és mindannyian annak örülünk, ha minél több pályázat érkezik be. Ön 



mióta álmodozik a kisállat temetı megvalósításáról, kb 20 éve? Ön is tudja azt, hogy nem 
egyszerő a pályáztatást, a döntés sem egyszerő. Volt rá példa, hogy elfogadtuk a legmagasabb 
ajánlatot: ráfizettünk. Volt már, hogy a legalacsonyabbat, arra is ráfizettünk, volt hogy az 
arany középutat fogadtuk el, arra is ráfizettünk. Szóval okoskodni lehet, de az emberekbe nem 
tudunk belelátni. Nagyon át tudnak verni bennünket, ha akarnak. Éppen ezért arra törekszünk 
a döntéseknél, hogy lehetıleg emberileg ismerjük az embereket, hiszen ha elmennek a 
pénzünkkel, akkor mi vagyunk a hibásak. Igenis a testület mindig is felelısen döntött. Erre a 
pályázatra is volt 3-4 jelentkezı, abból egy került kiválasztásra. A mai napig is azt mondom 
pl,  a Kultúrházzal kapcsolatban, ha van ismerıs, akkor szóljanak, de ne utólag!  
Abban is gondolkodom, ha a közbeszerzési törvény lehetıvé teszi, akkor elemeire fogjuk 
bontani az egész beruházást, ami annyit jelent, hogy nem generálkivitelezıvel fogjuk 
megcsináltatni, hanem alvállalkozók csoportjával, mert az nekünk is jobban megéri. Mindig 
arra törekszünk, hogy megfelelı és jó legyen. 
 
Fenyvesi Árpád: nem ez volt nekem a problémám. Az hogy egy számítógépes céget bíztak 
meg ahelyett, hogy egy tapasztaltabb céget válasszanak, ez legyen a testület felelıssége. 
 
Kovás Pál polgármester: elnézést, de ık nem gyártók, hanem forgalmazók. A Rellüm 30 
játszóteret csinál Baranya megyében. Mi nem tudtuk volna elérni azt az árat, amit a Rellüm 
ajánlott. Ilyen egyszerő, nem kell fantáziálni. Ezért jó a Rellüm, neki volt a legjobb ajánlata 
 
Komor László: nincs referenciája! 
 
Kovács Pál polgármester: ez kockázat 
 
Komor Lászó: ez nem kockázat, hanem felelıtlenség! 
 
Kovás Pál polgármester: mi ebben a felelıtlenség? 
 
Komor László: az, hogy ha bele is fér a keretbe, mert az állam 6.000.000,- Ft-ot ad a játszótér 
kivitelezésére, akkor miért nem egy olyan céget választanak, akinek van referenciája, 
garanciája. A Rellüm adott egy jó árajánlatot, de ilyen erıvel a Szemely Holnap Egyesület is 
adhatott volna árajánlatot, mert ı már épített játszóteret 100.000,- Ft-ból és ıket ismerjük. 
 
Kovács Pál polgármester: akkor valamit félreértett, vagy én nem fogalmaztam világosan. A 
Rellüm nem gyártó. İ megveszi a gyártótól a játszóteret, de nem egyet, hanem sokat, ezért 
tudta ı elérni ezt a számunkra is nagyon elfogadható árat. Ha én odamegyek a gyártóhoz, 
nekem nem adták volna ilyen alacsony áron. Érthetı? 
 
Komor László: ez valójában annyira nem alacsony ár, ha ı még valakitıl ezt megveszi.  
 
Kovács Pál polgármester: nézze, ezek EU szabványok, nem csinálhatja másképpen. Ezen 
kívül külön mőszaki ellenırünk lesz, egy külsıs ember. 
 
Komor László: az, amikor egy kivitelezı cég vállalja az ellenırzést, az elkészítést és a 
beépítést is, akkor az nem egyszerőbb? És még referenciája is van! 
 
Kovács Pál polgármester: hát nem képzeli, hogy elfogadok egy olyanellenıri véleményt, aki 
a kivitelezınek dolgozik?! 
 



Komor László: minél több kézen megy át a dolog, annál nagyobb a hibalehetıség! 
 
Kovács Pál polgármester: ne vicceljen már! 
 
Komor László: akkor egy másik téma. Elhangzott egy olyan mondat, hogy a Sárosácz család 
jóvoltából 200.000,- Ft-tal támogatta a szemelyi Hírmondó-t. Ez tényleg egy csodálatos és 
követendı példa. 2009-ben is támogatta. Akkor hogyhogy nem szerepel a 2009-es tényben az 
ı 200.000,- Ft-juk? 
 
Kovács Pál polgármester: biztos vagyok benne, hogy szerepel, a tavalyi költségvetésben, 
maximum nem lett külön sorban feltüntetve. 
 
Komor László: a másik kérdésem az, hogy a Bursa Hungaricában most 6 fı van támogatva. 
A költségvetésben úgy szerepel, mintha ez a 6 fı 7 fı lenne 
 
Szauer Tímea körjegyzı: fejbıl nem tudjuk, de be lehet jönni, meg lehet nézni.  
 
Fenyvesi Árpád: ha nem tudják, hogy hova írták, akkor hogy tudták elfogadni? 
 
Kovács Pál polgármester: 2009 tény 630.000,- az idei terv 980.000,-. Hogy ez hány fıt 
takar, azt a Körjegyzıségen megadják.. 
 
Komor László: de miért a Körjegyzıségen adják meg? 
 
Kovács Pál polgármester: azért, mert Szemelyben nincs polgármesteri hivatal, minden 
adminisztrációt a Körjegyzıség végez.  
Nagyon nagy fogalomzavarban van. A szó jogi értelmében nincs Hivatal, mert nincs 
apparátus. Az 5 falu tartja fenn a Körjegyzıséget. 
 
Szauer Tímea körjegyzı: a számokkal kapcsolatban annyit mondanék, hogy ez egy terv, ez 
módosítható. Tudjuk azt, hogy idén is többen lecsúsztak a Bursa Hungaricáról, mert valami 
miatt nem hallottak róla, vagy nem ért be határidın belül a kérelmük. Várhatóan az idei évben 
ezek az emberek be fogják adni a kérelmüket, ezeket az összegeket be kellett tervezni. 
Amennyiben nem fogják igénybe venni, természetesen módosítva lesz. A 2010-es 
költségvetés jelen állapota egy terv, véglegessé majd december 31-én fog válni.  
 
Fenyvesi Árpád: ha ez egy terv, akkor 2009-ben a tartalék alap, amit felhalmozott a falu, az 
több, mint 15 millió Forint volt. A beruházások serényen haladtak, így több, mint 28 millió 
Forintra emelték a tartalékalapot. Az idei évben a tartalékalap 0,- Ezek szerint az idei évre 
nincs tartalékalap betervezve? A kultúrház már nincs is. 2006-ban a Kultúrház felújítására 
több mint 15.018.000,- Ft volt félretéve, 2007-ben 22.219.000,- Ft, ez nagyon szép összeg, 
reménykedtünk a Kultúrház felújításában. 2008-ban lecsökkent 18.000.000,- Ft-ra, 2009-re 0,-
A Kultúrházból Közösségi Ház lett, 12.000.000,- Ft-os beruházási önrész félretételével. 2010-
re a Közösségi Ház is eltőnt, van helyette Horvát Nemzetiségi Ház.. 2010-ben már nincs 
Kultúrház, Közösségi Házunk. 3.117.000,- Ft önrész meghatározásával. Ennek az épületnek a 
pénze eltőnt, köszönöm szépen. 
 
Kovács Pál polgármester: pontosítsunk, mert nyilvánvalóan félreértések vannak. Elıször is 
füstbe nem ment semmi. A 28.000.000,- Ft-os tartalékról nem tetszett beszélni, az ott van a 
bankban. Már sokszor beszéltünk a Kultúrházról és én sokszor elmondtam már, hogy a 



Kultúrházra több terv is készült. Az elsı a Horvát Nemzetiségi Házra készült valamikor a 90-
es években. Akkor volt egy olyan általános vélemény, hogy csináljunk egy szerényebbet. 
Csináltattunk egy szerényebb tervet, azt neveztük Kultúrháznak, ha úgy tetszik. Most, amikor 
tavalyelıtt be kellett nyújtani a pályázatot, akkor annak a pályázati kiírásnak csak a Horvát 
Nemzetiségi Ház terve felet meg. Ha erre a pályázatra az ún. „Kultúrház” tervet adjuk be, 
akkor azt kapásból elutasítják, mert ott nem feleltünk meg a kritériumoknak. Ez tudom, hogy 
zavart kelt, de mindig a pályázati elvárásoknak kell megfelelnünk és még egyszer mondom, 
nyugodjon meg, mert a 28.000.000,- Ft ott van a bankban. Ez az egész tervezet, az egész 
borulhat. Csak játék a gondolatokkal. A legfontosabb a Kultúrház. Ha ezt megnyerjük, akkor 
abban a pillanatban el kell felejteni a parkosítást, a boltnak a felújítását. Nekünk azt a pénzt a 
Kultúrház önrészére kell adni, mert másképp nem valósulhat meg. Nehogy felmerüljön 
valakiben az, ha esetleg megnyerjük a Kultúrház pályázatot, akkor jövıre megkérdezze, hogy 
a többi pályázat miért nem készült el?! Annyi pénzünk nincs. 28.000.000,- Ft-unk van. Azért 
írtuk oda, hogy pályázat függı, de kiemelném, hogy minden a Kultúrháznak van alárendelve. 
 
Fenyvesi Árpád: köszönöm szépen a válaszát, nekem teljesen nem felel meg. Azért, mert azt 
mondja, hogy megvan. Ha viszont 2010-ben nem nyerünk pályázatot, akkor elmegy traktorra 
7.600.000,-, elmegy 10.000.000,- a parkosításra, elmegy 2.500.000,- egyéb dolgokra. Ha 
elmegy ez a 28.000.000,- Ft és holnapután megnyernénk a pályázatot, akkor mibıl fog 
megvalósulni?  
 
Kovács Pál polgármester: abban az esetben, ha nem jön be a Kultúrház, akkor lehet, hogy 
még jobban borul minden. Lehet, hogy a 28.000.000,- Ft-ból egy fillér sem marad. Figyeljen, 
ha nem lesz zöldfelület, nem lesz Kultúrház, akkor a Kultúrházon kívül a másik nagy égetı 
problémája a falunak az utak. Nagyon rossz állapotban vannak az utak. Az összes belterületi 
utat le kellene aszfaltozni.  
 
Fenyvesi Árpád: jó, csak nem látom a gondolatát ezeknek 
 
Kovács Pál polgármester: persze, hogy nem látja, hiszen ezt bármikor lehet módosítani és én 
most nem tudom még megmondani, hogy mit nyer a falu és mit nem. 
 
Fenyvesi Árpád: jó, csak ez alapján a falunak nem marad egy vasa sem. 
 
Kovács Pál polgármester: elıfordulhat. 
 
Fenyves Árpád: a másik dolog, meg azt mondja nekem, hogy a tavalyi évben jött egy olyan 
pályázat, ahol a Horvát Nemzetiségi Házra lehet pályázni  
 
Kovács Pál polgármester: nem én nem ezt mondtam. Annak a terve felel meg a 
kritériumoknak. Nem azért mert horvát, hanem annak a terve volt a jó. 
 
Fenyvesi Árpád: azt biztos tudják a többiek is, hogy 10 éve már horvát nemzetiségi 
alapítványt hozott létre.  
 
Kovács Pál polgármester: és azt tudja, hogy miért hoztuk létre azt az alapítványt? Hogy 
legalább, annak a sansza meglegyen, ha esetleg alapítványra írnak ki egy pályázatot, akkor ne 
akkor kapkodjunk.  
 
Fenyvesi Árpád: polgármester úr én ezzel nem értek egyet, szerintem más céllal hozták létre.  



 
Kovács Pál polgármester: nézze, egyetérteni mindennel nem lehet, csak egyet kérek. 
Minden kritikát elfogadok, de akkor azt mondják meg, hogy hogyan. 
 
Fenyvesi Árpád: már többször elmondtam, A testületi ülésen, ha  jegyzı asszony tényleg 
olvasta a szervezeti szabályzatot, akkor sok mindent elmondanánk. Maga soha nem ad szót 
nekünk.  
 
Kovács Pál polgármester: Fenyvesi úr, maga a testületi ülésen nem beszélhet. 
 
Szauer Tímea körjegyzı: tanácskozási joggal részt vehet, ott van, nyilvános, ahhoz szólhat 
hozzá, ami a napirendi ponthoz kapcsolódik. 
 
Fenyvesi Árpád: akkor javaslom a körjegyzı asszonynak is, hogy nézzen egy kicsit utána 
ezeknek a dolgoknak, az önkormányzati törvényben foglaltak alapján is.  
 
Horváth Gyula: azt szeretném kérdezni, hogy a legutóbb elhangzott, hogy a polgármester úr 
azt mondta, hogy senkivel nincs probléma, csak a civilekkel. Akkor sem szólhatott volna 
hozzá? 
 
Szauer Tímea körjegyzı: nem, mert az nem volt napirendi pont. Az már személyeskedés 
volt, az még annyira sem tartozik a testületi ülés témakörébe. 
 
Horváth Gyula: akkor azt kérdezném a körjegyzı asszonytól, hogy mi a baj a civilekkel? 
Inkább a polgármester urat kérdezném. 
 
Kovács Pál polgármester: ön ezt komolyan kérdezi?  
 
Horváth Gyula:  persze. 
 
Kovács Pál polgármester: gondolkodjon el rajta. 
 
Horváth Gyula: ez a válasza? 
 
Kovács Pál polgármester: igen, de ön ezt nagyon jól tudja. 
 
Komor László: akkor váltsunk témát. Nem hangzott el a polgármester úr tájékoztatójában, 
hogy az önkormányzat nyert még pályázatot. Volt egy ún. E-Magyarország pályázat egy 
KIHOP-os pályázat, a fáma szerint 1.000.000,- Ft-ot nyert az önkormányzat. Végül 800.000,- 
Ft körüli összeg realizálódott, mindegy. Azt szeretném megkérdezni, hogy az e-ponton, ami 
nem a Polgármesteri Hivatalban van, hanem az orvosi rendelı melletti helyiség, ott hány 
számítógép van?  
 
Kovács Pál polgármester: kettı 
 
Komor László: eddig is kettı volt, nem? 
 
Kovács Pál polgármester: igen.  
 



Komor László: akkor kérdezem, hogy a költségvetésben hogy szerepel kettı darab 
számítógép vásárlása plusz kiadásként?  
 
Kovács Pál polgármester: menjen be a Körjegyzıségre, ott minden papírt megtekinthet ezzel 
kapcsolatban. Nem én számolok el, én is úgy tudom meg, hogy bemegyek és elkérem a 
papírokat. 
 
Komor László: kitıl vásárolták meg a gépeket? Nem a 2009 évi beszámoló zajlik? Miért nem 
tudja a részleteket? 
 
Kovács Pál polgármester: nézze, a lányok számolnak el mindennel, azért van a 
Körjegyzıség. 
 
Komor László: akkor nekem is meg fogják mutatni a számlákat? 
 
Kovács Pál polgármester: természetesen. 
 
Komor László: a képviselı-testület nevében kettı pályázat lett kiírva. Az egyik a bolt, a 
másik a játszótér megépítése. Ha a képviselı-testület nevében írnak ki egy pályázatot, akkor a 
képviselı-testület miért nem tudja, hogy mi szerepel a pályázatban? Akkor hogyhogy a 
polgármester úr javasolja utólagosan, hogy melyiket fogadják el? A képviselı-testület akkor 
miért nincs tisztában a pályázatok tartalmával? Ennyire nem érdekli ıket, de ugyanakkor meg 
szavaznak róla. Akkor mi alapján szavaznak, ha azt sem tudják, hogy mi szerepel a 
pályázatban? Az utolsó megbeszélésen elhangzott a polgármester szájából, hogy vannak 
képviselık, akik nincsenek meghívva munkamegbeszélésekre. 
 
Kovács Pál polgármester: a testületnek kellene erre válaszolni, de megpróbálom 
összefoglalni. A képviselı-testület abban döntött, hogy kiírjuk a pályázatot a boltra és a 
játszótérre. A pályázat kiírásának a feltételeit a jegyzıvel ketten beszéljük meg, mert ezek 
technikai feltételek. Mi a hiba? 
 
Komor László: akkor azt kellene kiírni, hogy a polgármester és a jegyzı kiír egy pályázatot 
erre és erre. 
 
Kovács Pál polgármester: mi a baj? Rossz a pályázati kiírás? 
 
Fenyvesi Árpád: ott voltunk azon a testületi ülésen, ahol megbeszélték, hogy elküldik a 
boltosokat. Nem gondoskodtak ugyanazon a testületi ülésen arról, hogy egyáltalán írjanak-e ki 
pályázatot, nem beszélte meg a képviselıkkel, hogy milyen feltételekkel legyen majd kiírva. 
Meg sem kérdezte ıket errıl! Utólagosan kreáltak egy pályázatot, amit kiírtak, de meg kellett 
volna beszélni a testülettel elıre a feltételeket, hogy tudjanak róla, hiszen minket képviselnek. 
 
Kovács Pál polgármester: akkor tegyük idırendi sorrendbe az egészet. A boltosokra 
Szemelyben nagyon sokan nagyon sokszor panaszkodtak a képviselıknek is és nekem is, 
Ezek a panaszok az én érzékelésem szerint 3-4 évvel ezelıtt kezdıdtek. Olyan panaszok 
voltak, hogy drága, elfogy a kenyér korán, stb. A képviselı-testület nem ugrott hamar a 
problémára, mert ez egy nagyon kétélő dolog. Majd annyira sok panasz győlt össze szóban, 
hogy a testületnek valamit lépni kellett, de ezt a lépést megelızte az, hogy a korábbi bérlınek 
én 2-3 alkalommal már szóltam és közvetítettem a panaszokat. Sajnos nem sok foganatja lett 
az én észrevételezésemnek, ezért a testület úgy döntött, hogy felmondja a bolt bérleti 



szerzıdését, de nem mi akartuk, hanem a lakók. A bolttal kötött szerzıdésben a felmondási 
szerzıdés 60 napban volt meghatározva. Akkoriban úgy gondoltuk, hogy a két hónap 
elegendı ahhoz, hogy új boltost találjunk. Nem volt elég, mert szinte az utolsó pillanatban 
adták be a pályázatokat és nem volt pályázat. 
 
Komor László: decemberben a polgármester úr küldött el olyan személyt, akit komolyan 
érdekelt volna a bolt. 
 
Kovács Pál polgármester: konkrét nevet kérek és akkor konkrétan válaszolok. Ki volt az? 
 
Komor László: Horváth László 
 
Kovács Pál polgármester: ı hová valósi? 
 
Komor László: Kozármisleny 
 
Kovács Pál polgármester: neki benn volt a pályázata nem? 
 
Komor László: nem 
 
Kovács Pál polgármester: és miért nem? 
 
Komor László: mert a polgármester úr azt mondta neki decemberben, hogy már megvan a 
bérlı és nem lehet pályázni. 
 
Kovács Pál polgármester: én ilyet nem mondhattam decemberben. Tulajdonképpen még 
január elején sem volt. Az az élet fintora, hogy január utolsó hetében meg többen kívántak 
pályázni, de akkor már megvolt az új bérlı személye. A következı kérdés az volt, hogy a 
Robinak a testület által jóváhagyott döntése miért volt utólagos? Azért, mert én elıre veszem 
az életet és utána a bürokráciát. Nyilvánvaló, hogy a testülettel megbeszéltük, hogy melyik 
pályázat lenne a legmegfelelıbb és késıbb ezt hivatalos formába öntöttük.  Ez teljesen 
elfogadott és legális. 
 
Komor László: január elsı hetében jelent meg az ön által kiadott hírlevél, hogy 12-tıl a bolt 
nem mőködik és január 10-én rakta ki az új pályázatot a módosított határidıvel. 
 
Kovács Pál polgármester: abban biztos vagyok, hogy a Robival történı beszélgetést követı 
2-3. napon a testülettel megbeszéltem, hiszen az volt a fontos, hogy minél elıbb megfelelı 
boltos legyen. 
 
Komor László: az „ellenzéki” képviselıknek is azt mondta, hogy január elsı felében volt ez 
a munkamegbeszélés, vagyis akkor elvileg már tudta, hogy ki lesz az új boltos. Valami nem 
stimmel, akkor mégsem tarthatta a munkamegbeszélést január elsı felében. 
 
Kovács Pál polgármester: nem tudom pontosan megmondani, mikor volt ez a megbeszélés, 
de ha ez akkora központi kérdés, akkor jöjjön le hozzám és megnézem a naptáramban. 
 
Komor László: csak a szavahihetısége miatt központi kérdés ez. 
 
 



Fenyvesi Árpád: annyit szeretnék csak mondani, hogy nem a Robival van problémám, biztos 
nagyon szépen fogja csinálni, úgyis állt neki. Itt tényleg csak arról van szó, hogy volt egy 
pályázat, amit be kellene tartani. A másik az, hogy kijelentette, hogy nem tartozik két 
képviselıre a munkamegbeszélés témája, nincsenek is meghívva ezekre a megbeszélésekre 
 
Kovács Pál polgármester: úgy van. 
 
Fenyvesi Árpád: Szemelyben mindenki független képviselıként indult, a testületnek a 
lakosságot kellene képviselnie, önnek pedig végre kellene hajtania ezt. Félreértelmezi az 
elmúlt 10 év munkáját, sajnálom, hogy így van, remélem, hogy eztán nem így lesz. 
 
Horváth Gyula: tudja azt polgármester úr, hogy az uniós ajánlás a helyi vezetı 
szervezeteknek – jelen esetben az önkormányzatoknak – a helyi civilekkel való szorosabb 
együttmőködést takarja? Kívánatos lenne, ha ez mőködne.  
 
Kovács Pál polgármester: egyetértek, hogy az önkormányzatnak és a civileknek szorosan 
össze kellene fogniuk. 
 
Fenyvesi Árpád: akkor miért az ellenkezıje történik? 
 
Kovács Pál polgármester: amikor megjelent az az ominózus újságcikk, hogy a képviselı-
testület vagy a polgármester patkánymérget küld az embereknek karácsonyra? Ez a civil 
szervezet?! İk hozták ide az újságírót! Maga azt mondja, hogy mi az Unió ajánlása?!  Ezeket 
elfelejtjük? A Cseri Lászlót ki hívta ide? Mi alapján lett ez a mocskolódó szemét cikk 
megírva? Kinek a javadalmazására? Abszolút a civil szervezet csinált mindent! 
 
Horváth Gyula: maga azt mondja, hogy a Dunántúli Napló egy mocskolódó, szemét cég? 
 
Kovács Pál polgármester: azt mondtam, hogy az a cikk mocskolódó.  
 
Buják István alpolgármester: akkor a Fenyvesi úrhoz lenne egy kérdésem. A civil szervezet 
milyen okból kifolyólag alakult meg? 
 
Fenyvesi Árpád: a civil szervezet azért alakult meg, azzal a célzattal, hogy legyen egy 
hivatalosan bejegyzett jogi társaság 
 
Buják István alpolgármester: Gyula, ön hová van bejelentkezve, mint állandó lakos?  
 
Horváth Gyula:  hát derítse ki!  
 
Dani Béla: köszönjük a karácsonyi ajándékot, amit kaptunk mi nyugdíjasok, de nagyon rossz 
szájízzel vagyok vele, mert megjelent az interneten egy cikk, hogy nem adjuk ezt vissza. 
Mennek a mocskolódások. 
 
Kovács Pál polgármester: jó, de mi a baj az 5.000,- Ft-tal? 
 
Dani Béla: nem adtuk vissza! 
 
Kovács Pál polgármester: nem értem, miért kellene azt visszaadni?  
 



Dani Béla: a faluújságban is sok mindent olvastam, szeretném, úgy látni, ha a civil 
szervezetek és a lakosság valamint az önkormányzat szépen megférne egymással és nem 
egymás ellen, hanem egymásért munkálkodnának. 
 
Kovács Pál polgármester: mi is szeretnénk ezt így látni 
 
Fenyves Árpád: ha nem pereltek volna be bennünket, akkor ez mőködne is. 
 
Dani Béla: Szemelynek ugye van egy táncegyüttese. Az önkormányzat a kökényieket 
támogatja, úgy tudom. A falunak a néptánc együttesének semmit nem adtak, Ha nem is 
pénzbeli támogatást, de legalább ruhával, cipıvel támogathatnák. Azért ez a falu hírnevét 
gazdagítja.. A drávaszerdahelyiek is írtak egy cikket. Dícsérték a táncegyüttest, és feltételezik, 
hogy az anyagi támogatásból az önkormányzat is kiveszi a részét, de ez az ami itt nem 
történik meg. 
 
Fenyvesi Árpád: a kételkedık részére azt szeretném mondani, hogy valóban sok helyen 
voltunk, eredményeket értünk el, a néptáncosainkat hívták Drávasztárára falunapra. A falu 
kulturális tevékenységét ellátjuk, az önkormányzatnak marad a borverseny és választások 
elıtt egy 1.000.000,- Ft-os falunap.  
 
Rákosi Gyula: nyáron a polgármester úrnak jeleztem a járdát a ház elıtt. Nem lett belıle 
semmi. Meg kellett volna nézni azt, hogy este a feleségem jégmentesített, reggelre 2-3 cm-es 
jég keletkezett. Az a régi ház, ami annak idején nem lett megjavítva, annak a csatornájából a 
víz állandóan odafagy. Naponta többször elsöpörjük, de állandóan odafagy. 
 
Kovács Pál polgármester: én vagyok a bőnös, elnézést kérek, elfelejtettem, de megígérem, 
hogy idén meg lesz csinálva.  
 
Rákosi Gyula: még egy kérdésem lenne, hogy a Birján-Lothárd összekötı útból van-e 
valami? 
 
Kovács Pál polgármester: igen, annak idején, amikor megterveztettük, akkor ez volt a 
vágyunk, de megmondom ıszintén, hogy nagyon kicsik a kilátások. Pályázati kiírás van, csak 
két faluban polgármester váltás volt és akkor, amikor a terveket csináltuk, akkor az a négy 
polgármester volt és a jelenlegi másik kettı hallani sem akar róla. Megvan a terv, 8.000.000,- 
Ft-ba került csak a terv, amit pályázati pénzbıl tudtunk megcsináltatni. Talán egyszer 
valakinek jó lesz, de ez sajnos nagyon személyfüggı. Belátható idın belül biztos, hogy nem 
lesz. 
 
Rákosi Gyula: valamelyik éjszakai mősorban a pénzügyminiszternek volt egy nyilatkozata az 
élelmiszerboltokkal kapcsolatban. Ha összefogna pár település, akkor az ÁFÁ-t le lehetne 
csökkenteni 5%-ra. Hasonló dolog, mint valamikor az ÁFÉSZ bolt volt.  
 
Kovács Pál polgármester: nem tudok ilyen pályázati kiírásról. Pedig hetente nézzük a 
pályázatokat. 
 
Fenyvesi Árpád: már biztosan mindenki unja ezt a dolgot, de annyi minden marhaság van 
ebben a 2010-es költségvetésben, hogy nem tudok mit mondani rá. Tavaly volt egy fórum, 
ahol elhangzottak dolgok. 2009-ben 9.350.000,- Ft-ot szándékoztak beszedni azoktól az 
emberektıl, akiknek egyáltalán nem füllött a foguk ehhez az úthoz. Amikor megtudták, hogy 



ez törvényesen nem lehet beszedni, akkor azoktól az emberektıl, akiket sikerült egy kicsit 
megijeszteni, 2.239.000,- Ft-ot tudtak beszedni, idén viszont a különbözetet már nem is kérik. 
Ez a 7.000.000,- Ft honnan lett kifizetve? 
Az úrnak pedig válaszolnék, hogy az út, amit mondott, annak az elsı fázisa, ahogy a 
polgármester úr is mondta, az készen van, a többi fázis még várat magára pár évig. Köszönöm 
szépen. 
 
Kovács Pál polgármester: akkor itt információ zavarban vagyunk, mert annak az útnak nincs 
meg az elsı fázisa. 
 
Fenyvesi Árpád: bocsi, én ezeket a terveket láttam 
 
Kovács Pál polgármester: ennek az útnak az elsı fázisa sem a peterdi oldalról, sem a 
szemelyi oldalról nincs meg. Ez egy dezinformáció. Hol van az elsı fázis ön szerint?  
 
Komor László: nem kaptunk választ arra a kérdésre, hogy azt az utat, amit megépíttetett, 
kirótt a gazdákra 9.000.000,- Ft-os önrészt. Ebbıl a gazdák 2.000.000,- Ft-ot fizettek be. 
Kérdezem én, hogy a kivitelezı ki lett fizetve? 
 
Kovács Pál polgármester: természetesen 
 
Komor László: milyen pénzbıl? 
 
Kovács Pál polgármester: az önkormányzat pénzébıl Komor úr. 
 
Komor László: erre mikor kapott ön felhatalmazást, hogy 7.000.000,- Ft-ot kifizessen? 
 
Kovács Pál polgármester: abban a pillanatban felhatalmazást kapok, amikor megjelenik a 
költségvetésben. A képviselı-testület jóváhagyja a költségvetést, akkor én már innen bármit 
végrehajthatok. 
 
Komor László: és akkor 7.000.000,- Ft-ot el lehet tőntetni?  
 
Kovács Pál polgármester: a 16.000.000,- Ft ki lett fizetve a vállalkozónak. 7.000.000,- Ft 
kintlévıségünk van, köszönhetı a civil szervezetnek, akik felbujtották az embereket, hogy ne 
fizessenek és köszönhetı a gúnyolódó tábláknak, amit ön tett fel az internetre állítólag. Ez az 
önök bőne. A falu pénzébıl ki lett fizetve, és az a bőnük, hogy az emberek nem fizették be.  
 
Komor László: mikor akart szerzıdést kötni az emberekkel? Az út elkészülte után.  
 
Kovács Pál polgármester: persze, elıre nem kértük a pénzt. Az igazság az, hogy miután nem 
lett szilárd burkolatra csinálva, nem kellett hozzá terv és abban önöknek igaza van, hogy 
törvény szerint nem kérhet az önkormányzat pénzt érte. Fel is piszkálták az embereket, pedig 
az emberek még jelentısebb része befizette volna. De kíváncsi vagyok a Horváth úrra, amikor 
esıben jön a telkére, hogy akkor bizony jó az út, vagy a Dani Béla vagy a Bariék és még 
sorolhatnám. Érdekes. 
 
Fenyvesi Árpád: megkérem a körjegyzı asszonyt, hogy legyen kedves felírni, hogy a 
70/2008. (XI.21.) számú határozat, melybıl szeretnék kivonatot kapni és szeretném látni azt a 
rendeletet, amit ezzel módosítottak. Mikor mehetek be érte?  



 
Szauer Tímea körjegyzı: jövı hét második fele, szerda vagy péntek. 
 
Kovács Pál polgármester:  Hát kérem szépen, ha nincs több kérdés, akkor egy kellemes 
kötelezettségemnek teszek eleget. Említettem a tiszta kultúrált környezetet. Annak örülök, 
hogy Szemelyben vannak nagyon szép példák és vannak rossz példák is. A rossz példára nem 
szeretnék neveket mondani, de a pénzjutalmat átadnám az illetékeseknek. 
 
 
A jutalom kiosztása után a polgármester megköszönte a részvételt és bezárta a 
közmeghallgatást. 
 
 
 
 
 
   Kovács Pál        Szauer Tímea 
  polgármester           körjegyzı 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


